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ANALIZA STATYCZNA WYMIAROWANIE WYNIKI  
„TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU HYDROFORNI” 

 

 
 
 
Inwestor:              Gmina Sokolniki 
                                    98-420 Sokolniki 
                                    Ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 1 
 
Adres  inwestycji:  Ryś, Gmina Sokolnik 
                                     98-420 Sokolniki 
    
Projektant:   mgr inż. Daniel Florczak UAN 8086/110/89 
Oracowanie:                mgr inż. Mateusz Maślanka 
 
 
 



 5 

 
1.1.Normy i opracowania. 

 Do opracowania niniejszej analizy statycznej i wymiarowania wykorzystano następujące 
 normy i materiały: 
 

         PN – EN 1991-1-1 – Eurokod 1 Oddziaływania na konstrukcji  
                                     Część 1-1: Oddziaływania ogólne – Ciężar objętościowy, ciężar    
                                     własny, obciążenia, użytkowe w budynkach; 
              
   PN – EN 1991-1-3 –  Eurokod 1 Oddziaływania na konstrukcji  
                                      Część 1-3: Oddziaływania ogólne - Obciążenia śniegiem; 
 

         PN – EN 1991-1-4 – Eurokod 1 Oddziaływania na konstrukcji  
                                     Część 1-4: Oddziaływania ogólne – Oddziaływania wiatru; 
 

         PN – EN 1993-1-1 – Eurokod 3 Projektowanie konstrukcji stalowych  
                                     Część 1-1: Reguły ogólne i reguły dla budynków; 
     
   Literatura techniczna. 
 

1.2 Materiały konstrukcyjne 
 
         Profile spawane, profile walcowane, blachy: St3S,  
   

1.3 Stosowane oprogramowanie 
 

     Robot – program oparty na metodzie elementów skończonych służący do analizy statyczno-
wytrzymałościowej konstrukcji wg teorii pierwszego i drugiego rzędu. Program 
umożliwia analizę wytrzymałościową, modalną i wyboczeniową z uwzględnieniem 
nieliniowego zachowania się konstrukcji 

 
        Microsoft Office – program edycji tekstu. 
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2.Obliczenia statyczne 

2.1 Opis modelu obliczeniowego 
 
Wykonano pełny model przestrzenny analizowanej konstrukcji. Obliczenia wykonano  zgodnie z 
zasadami globalnej analizy sprężystej (charakterystyka materiału naprężenie – odkształcenie liniowa 
- materiał idealnie sprężysty). Wymiarowanie fundamentów przeprowadzono na podstawie sił 
wewnętrznych uzyskanych metodą analizy I-go rzędu, zaś analizę konstrukcji stalowej 
przeprowadzono metodą globalnej analizy nieliniowej wg teorii II rzędu.  
Obliczenia statyczne znajdują się w archiwum projektanta. 
 

2.2 Obciążenia 

2.2.1 Metodyka wymiarowania 
Obliczenia nieliniowe konstrukcji stalowej wiaty wykonano zgodnie z normą Eurokod PN-EN 1993-
1-1. 

Wytrzymałość charakterystyczna materiału jest dzielona przez  częściowe współczynniki 
bezpieczeństwa γM zgodnie z PN-EN 1993-1-1. 

Do sprawdzenia stanu granicznego nośności (SGN) i stabilności konstrukcji wartości 
charakterystyczne obciążeń są mnożone przez częściowe współczynniki obciążenia γF– wg PN EN 
1990:2004. 

W celu sprawdzenia stanów granicznych użytkowania (SGU) współczynniki obciążenia przyjęto o 
wartości 1.0. 

Do sprawdzenia stanów granicznych nośności obciążenia obliczeniowe przyjęto zgodnie z 
równaniem 14 (wzory 9, 10 wg PN EN 1990:2004) 
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• Współczynniki obciążeń przyjęto wg tablicy A1.2(B):  

 
 
Dla obciążeń stałych przyjęto współczynnik bezpieczeństwa γG,sup  =1.35, gdy działają niekorzystnie oraz 
γG,sup  =1.0 gdy działają korzystnie. 
Współczynniki bezpieczeństwa γQ  dla obciążeń zmiennych przyjęto równe 1.50. 
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3. Wyniki obliczeń statycznych 
 
STREFY  KLIMATYCZNE 
 
- I strefa wiatrowa  
- II strefa śniegowa 

 
3.1.   Oddziaływania 

 
3.1.1. Oddziaływania stałe: ( G ) 

 
A.1.  Ciężar własny  ( uwzględniany automatycznie prze program obliczeniowy )  
 
A.2.1  Oddziaływania stałe (obciążenia stałe 1m2 połaci dachowej ): 

   - obciążenie technologiczne                                                  0,1 kN/m2 
 

A.2.2  Oddziaływania stałe (obciążenia stałe 1m2 połaci dachowej ): 
    - ciężar pokrycia (dach)                                          0,306 kN/m2 

 
3.1.2. Oddziaływania zmienne: ( Q ) 

 
     B.  Obciążenie śniegiem: ( S ) 

 
                                 S=µixCexCtxSk 
 
 µi = µt=0,8 dla dachu o kącie pochylenia α=5°   
Ce =1 – w terenie normalnym 
Ct = 1 – obiekt ogrzewany 
Sk = 0,9 – dla II= strefy śniegowej 
 
• B1.  Równomierne obciążenie śniegiem  
 
                                  S1k=0,9x1x1x0,8=0,72kN/m2 
 

             C.  Oddziaływanie wiatru : ( W ) 
 
1. Wymiary budynku:      
  typ dachu hali: jednospadowy  cseasion= 1,0  

 Wysokość w kalenicy h= 4,50 m  
Gęstość 

powietrza ρ= 
1,25 

kg/m³ 
 

 Wysokość ściany hs= 4,20 m     
 Szerokość b= 8,83 m     
 Długość d= 15,76 m     
 kąt nachylenia α= 3,0 °     
 Wysokść odniesienia ze= 4,50 m  h≤b   
2. Warto ść podstawowa bazowej pr ędko ści v b,0 i ci śnienia pr ędko ści wiatru q b,0  
 A n.p.m.= 175 m   vb,0(A<300)= 22,00 m/s  
 Strefa 1   qb,0(A<300)= 0,30 m/s  
3. Współczynnik chropowato ści c r(z) i współczynnik ekspozycji c e(z)   

 Kat. terenu= II  
Wsp. 

chropowatości 
cr(z)= 0,87  
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Wsp. 

ekspozycji 
ce(z)= 1,89  

        
4. Warto ść współczynnika kierunkowego     

 Znana orientacja kierunku N dla 
budynku: 

 
  

nie    

        
        
        
        
        
        
        
        
        
 kąt Ø°=  0,0 °      
        
        
        
        
        
        
        
 Sektor I II III IV  
 Kierunek wiatru 0,0 ° 90,0 ° 180,0 ° 270,0 °  

 Wsp. kierunkowy cdir= 1,0 1,0 1,0 1,0  

        
5. Bazowa pr ędko ść wiatru v b vb = cdir * cseason * vb,0   
        
 Sektor I II III IV  
 Kierunek wiatru 0,0 ° 90,0 ° 180,0 ° 270,0 °  

 Bazowa prędkość wiatru vb= 22,00 m/s 22,00 m/s 22,00 m/s 22,00 m/s  

        

6. Średnie bazowe ci śnienie wiatru q b qb=0,5*ρ*vb
2    

        
 Sektor I II III IV  
 Kierunek wiatru 0,0 ° 90,0 ° 180,0 ° 270,0 °  

 
Średnie ciśnienie wiatru qb= 

302,5 N/m² 302,5 N/m² 302,5 N/m² 
302,5 
N/m² 

 

        

7. Szczytowe ci śnienie pr ędko ści q p(z) na wysoko ści z  qp(ze) = ce(ze) * qb  
        
 Sektor I II III IV  
 Kierunek wiatru 0,0 ° 90,0 ° 180,0 ° 270,0 °  

 
Szczytowe ciśnienie qp(z)= 

571,9 N/m² 571,9 N/m² 571,9 N/m² 
571,9 
N/m² 

 

 
qp [kN/m2]= 

0,57 kN/m² 0,57 kN/m² 0,57 kN/m² 0,57 
kN/m²  

 
 
 
 
 

Ø
º
  

N  I
  

I
I
  

I
I
I
  

I
V
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• Przypadki obciążeńPrzypadek 
 

 
Przypadek 

 

 
Etykieta 

 

 
Nazwa przypadku 

 

 
Typ analizy 

 
 1 STA1 CIĘŻAR WŁASNY Statyka liniowa 
 2 STA1 CIĘŻAR POKRYCIA Statyka liniowa 
 3 STA3 OBCIĄŻENIE TECHNOLOGICZNE Statyka liniowa 
 4 STA4 SNIEG RÓWNOMIERNIE Statyka liniowa 
 5 SN2 WIATR + X Statyka liniowa 
 6 WIATR2 WIATR - X Statyka liniowa 
 7 WIATR3 WIATR +Y Statyka liniowa 

 
 
• Kombinacje oddziaływań 
 

 
Nazwa 

 

 
Typ analizy 

 

 
Natura kombinacji 

 

 
Natura przypadku 

 

 
Definicja 

 
KOMB1 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.15+4*1.50 
KOMB2 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.35+4*0.75+5*0.90 
KOMB3 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.15+4*1.50+5*0.90 
KOMB4 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.35+4*0.75+6*0.90 
KOMB5 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.15+4*1.50+6*0.90 
KOMB6 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.15+5*1.50+4*0.75 
KOMB7 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.15+6*1.50+4*0.75 
KOMB8 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.00+7*1.50 
KOMB9 Kombinacja liniowa SGN ciężar własny (1+2+3)*1.15+4*1.50+7*0.90 

KOMB10 Kombinacja liniowa SGU ciężar własny (1+2+3+4)*1.00 
KOMB11 Kombinacja liniowa SGU ciężar własny (1+2+3+4)*1.00+5*0.60 
KOMB12 Kombinacja liniowa SGU ciężar własny (1+2+3+4)*1.00+6*0.60 
KOMB13 Kombinacja liniowa SGU ciężar własny (1+2+3+5)*1.00 
KOMB14 Kombinacja liniowa SGU ciężar własny (1+2+3+6)*1.00 

 
 
 



 11 

RYGLE DACHOWE 
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OBLICZENIA KONSTRUKCJI STALOWYCH 
Dla najbardziej wytężonego profilu 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
NORMA:    PN-90/B-03200 
TYP ANALIZY:    Weryfikacja prętów 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
GRUPA:         
PRĘT:   2  Pręt_2 PUNKT:    1 WSPÓŁRZĘDNA:   x = 0.57 L = 4.98 m 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
OBCIĄŻENIA:  
Decydujący przypadek obciążenia:   10 KOMB3  (1+2+3)*1.15+4*1.50+5*0.90 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
MATERIAŁ:     S 235  
fd = 215.00 MPa E = 210000.00 MPa   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      PARAMETRY PRZEKROJU:     HEA 260 
h=25.0 cm      
b=26.0 cm  Ay=65.00 cm2  Az=18.75 cm2  Ax=86.82 cm2  
tw=0.8 cm  Iy=10455.00 cm4  Iz=3667.56 cm4  Ix=46.30 cm4  
tf=1.3 cm  Wely=836.40 cm3  Welz=282.12 cm3  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SIŁY WEWNĘTRZNE I NOŚNOŚCI: 
N = -0.29 kN   My = 75.06 kN*m  Mz = -0.00 kN*m  Vy = 0.01 kN 
Nrt = 1866.62 kN  Mry = 179.83 kN*m  Mrz = 60.66 kN*m Vry_n = 810.55 kN 
  Mry_v = 179.83 kN*m  Mrz_v = 60.66 kN*m Vz = -8.42 kN 
KLASA PRZEKROJU = 1    Vrz_n = 233.81 kN 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:  

   względem osi Y:    względem osi Z: 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
FORMUŁY WERYFIKACYJNE:   
N/Nrt+My/(fiL*Mry)+Mz/Mrz = 0.00 + 0.42 + 0.00 = 0.42 < 1.00  (54) 
Vy/Vry_n = 0.00  <  1.00    Vz/Vrz_n = 0.04  <  1.00   (56) 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Profil poprawny !!! 
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PŁATWIE DACHOWE 
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OBLICZENIA KONSTRUKCJI STALOWYCH 
Dla najbardziej wytężonego profilu 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
NORMA:    PN-90/B-03200 
TYP ANALIZY:    Weryfikacja prętów 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
GRUPA:         
PRĘT:   48  Pręt_48 PUNKT:    3 WSPÓŁRZĘDNA:   x = 1.00 L = 3.00 m 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
OBCIĄŻENIA:  
Decydujący przypadek obciążenia:   10 KOMB3  (1+2+3)*1.15+4*1.50+5*0.90 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
MATERIAŁ:     S 235  
fd = 215.00 MPa E = 210000.00 MPa   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      PARAMETRY PRZEKROJU:     C 80 
h=8.0 cm      
b=4.5 cm  Ay=7.20 cm2  Az=4.80 cm2  Ax=11.00 cm2  
tw=0.6 cm  Iy=106.00 cm4  Iz=19.40 cm4  Ix=2.16 cm4  
tf=0.8 cm  Wely=26.50 cm3  Welz=6.36 cm3  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SIŁY WEWNĘTRZNE I NOŚNOŚCI: 
N = 0.01 kN   My = -2.41 kN*m  Mz = -0.08 kN*m  Vy = 0.15 kN 
Nrc = 236.50 kN  Mry = 5.70 kN*m  Mrz = 1.37 kN*m Vry = 89.78 kN 
  Mry_v = 5.70 kN*m  Mrz_v = 1.37 kN*m Vz = -5.02 kN 
KLASA PRZEKROJU = 1  By*Mymax = -2.41 kN*m Bz*Mzmax = -0.08 kN*m Vrz = 59.86 kN 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:  

   względem osi Y:    względem osi Z: 
Ly = 3.00 m  Lambda_y = 1.13  Lz = 3.00 m  Lambda_z = 2.65  
Lwy = 3.00 m  Ncr y = 244.11 kN  Lwz = 3.00 m  Ncr z = 44.68 kN  
Lambda y = 96.64  fi y = 0.49  Lambda z = 225.90  fi z = 0.13  
wyboczenie giętno-skrętne 
mu w = 1.00 Ncr x = 874.22 kN Lambda_x = 0.60 fi x = 0.81 
 Ncr zx = 213.58 kN Lambda_zx = 1.21 fi zx = 0.45  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
FORMUŁY WERYFIKACYJNE:   
N/(min(fix,fiy,fiz,fizx)*Nrc) = 0.00 < 1.00 (39);    N/(fi*Nrc)+By*Mymax/(fiL*Mry)+Bz*Mzmax/Mrz = 0.00 + 
0.42 + 0.06 = 0.48 < 1.00 - Delta z = 1.00 (58) 
Vy/Vry = 0.00  <  1.00    Vz/Vrz = 0.08  <  1.00   (53) 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Profil poprawny !!! 
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STĘŻENIA 
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OBLICZENIA KONSTRUKCJI STALOWYCH 
Dla najbardziej wytężonego profilu 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
NORMA:    PN-90/B-03200 
TYP ANALIZY:    Weryfikacja prętów 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
GRUPA:         
PRĘT:   34  Pręt_34 PUNKT:    3 WSPÓŁRZĘDNA:   x = 1.00 L = 3.84 m 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
OBCIĄŻENIA:  
Decydujący przypadek obciążenia:   10 KOMB3  (1+2+3)*1.15+4*1.50+5*0.90 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
MATERIAŁ:     S 235  
fd = 215.00 MPa E = 210000.00 MPa   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

      PARAMETRY PRZEKROJU:     LR 65x65x6 
h=6.5 cm      
b=6.5 cm  Ay=3.90 cm2  Az=3.90 cm2  Ax=7.53 cm2  
tw=0.6 cm  Iy=46.30 cm4  Iz=12.10 cm4  Ix=0.87 cm4  
tf=0.6 cm  Wely=10.07 cm3  Welz=4.75 cm3  
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SIŁY WEWNĘTRZNE I NOŚNOŚCI: 
N = -0.02 kN   My = 0.44 kN*m  Mz = -0.08 kN*m  Vy = -0.05 kN 
Nrt = 161.90 kN  Mry = 2.16 kN*m  Mrz = 1.14 kN*m Vry_n = 48.63 kN 
  Mry_v = 2.16 kN*m  Mrz_v = 1.14 kN*m Vz = 0.03 kN 
KLASA PRZEKROJU = 1    Vrz_n = 48.63 kN 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

     PARAMETRY ZWICHRZENIOWE:   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
PARAMETRY WYBOCZENIOWE:  

   względem osi Y:    względem osi Z: 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
FORMUŁY WERYFIKACYJNE:   
N/Nrt+My/(fiL*Mry)+Mz/Mrz = 0.00 + 0.20 + 0.07 = 0.27 < 1.00  (54) 
Vy/Vry_n = 0.00  <  1.00    Vz/Vrz_n = 0.00  <  1.00   (56) 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Profil poprawny !!! 
 
 


